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Актуалізація відкритої освіти та її інформаційно-аналітичного супроводу як наукової 

проблеми обумовлена затребуваністю відкритої освіти, яка швидко розвивається 

(з‘являються ефективні, успішні освітні онлайн-курси, платформи, відкриті ресурси); 

потребою аналізувати великі масиви освітньої інформації; необхідністю віддаленого 

навчання й обґрунтованих управлінських рішень тощо. Інформаційно-аналітична діяльність 

як супровід відкритої освіти надає системне забезпечення освітніх процесів даними, 

аналізом, прогнозуванням, ресурсами; підтримку управління якістю освіти та прийняття 

рішень на основі інформаційно-аналітичних даних. 

В основі методології інформаційно-аналітичного супроводу відкритої освіти як 

наукової проблеми – міждисциплінарний підхід. Наукова концепція будується на перетині 

наук про освіту, інформаційних технологій, аналітики даних, менеджменту освіти тощо. Це 

робить її цікавою і для дослідників, і для практиків. До прикладу, відділ наукового 

інформаційно-аналітичного супроводу освіти ДНПБ України імені В. О. Сухомлинського 

НАПН України розпочав концептуально-аналітичний етап наукового дослідження «Науково-

аналітичний супровід розбудови єдиного інформаційного простору відкритої освіти», 

розрахованим на 2026-2028 рр. (завідувач відділу і науковий керівник дослідження М. Л. 

Ростока) [2]. 

Питання розвитку відкритої освіти та використання відкритих освітніх ресурсів 

висвітлено у працях зарубіжних та українських учених. Теоретичні засади відкритої освіти, 

концептуальні підходи до організації відкритого навчання, функціонування та ліцензування 

масових відкритих онлайн-курсів досліджували Д. Вайлі, М. Веллер, Т. Бейтс, Дж. Сіменс, 

С. Даунс. Проблеми інформаційно-комунікаційного забезпечення, цифрових освітніх 

середовищ та аналітики навчальних процесів розглядаються у працях Дж. Сіменса. 

Значний внесок в розвиток української науки з дослідження питань відкритої освіти 

зробив В. Ю. Биков, який розглядає відкриту освіту як складну соціально-педагогічну 
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систему, досліджує моделі організаційних систем відкритої освіти, інновації в розвитку 

засобів і технологій систем відкритої освіти, хмарні технології та хмарні платформи [1] 

тощо. Питання відкритої освіти розглядають О. Спірін, М. Шишкіна та ін. Праці О. Спіріна 

присвячені сучасним завданням цифрової трансформації освіти, інформаційно-

комунікаційній діяльності педагогів інформатики, використанню ІКТ та відкритих освітніх 

ресурсів, інформаційно-комунікаційним технологіям навчання [3]; М. Шишкіна досліджує 

питання формування і розвитку хмаро орієнтованого освітнього середовища [4], аналізує 

моделі відкритих освітніх середовищ і застосування хмарних технологій. Водночас аналіз 

наукових джерел свідчить, що питання методології інформаційно-аналітичного супроводу 

відкритої освіти потребують подальшого комплексного дослідження, зокрема в аспекті 

визначення методів збору, оброблення та використання аналітичних даних для підвищення 

якості й ефективності відкритих освітніх систем. 

Наукова значущість зазначеної проблеми прогнозовано може виявлятися в новій 

концепції і створенні функціональної моделі інформаційно-аналітичного супроводу 

відкритої освіти, яка відбиває мету, завдання, принципи, функції, форми відкритої освіти, 

методи збору і обробки освітніх даних, показники ефективності, її переваги і проблеми, 

досліджує роль штучного інтелекту тощо. Практична цінність виявляється в тому, що 

методологія інформаційно-аналітичного супроводу відкритої освіти забезпечує: оцінювання 

якості відкритих освітніх ресурсів; відстеження потреб здобувачів освіти; підвищення 

ефективності освітніх програм; підтримку індивідуальної траєкторії навчання, 

удосконалення педагогічних технологій і управлінських рішень тощо. Соціального значення 

в цьому контексті набувають принципи доступності, адаптивності, освіти впродовж життя. 
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Четвертий рік триває війна в України. Фахівці спостерігають гострий дефіцит 

військових психологів. До війни фахівців із досвідом роботи з військовими травмами було 

вкрай мало. Сьогодні, як зазначає Т. Тарасенко, більшість психологів отримує військову 

кваліфікацію на коротких курсах тривалістю до трьох місяців, що викликає сумніви щодо 

ефективності такої підготовки [4]. Нині ефективність професійної підготовки майбутніх 

військових психологів залежить, перш за все, від належного інформаційно-аналітичного 

супроводу  цієї підготовки у відкритому освітньому просторі. 

Дослідження «Інформаційно-аналітичний супровід психологічної науки у воєнний і 

повоєнний період України» відділу інформаційно-аналітичного супроводу освіти ДНПБ 

України імені В. О. Сухомлинського (2024-2025 рр.) дозволило виокремити новий напрям – 

інформаційно-аналітичний супровід  підготовки військових психологів у відкритому 

освітньому просторі. Актуальність теми дослідження надзвичайна важлива в умовах війни. 

Цьогоріч у ЗВО, які надають освітні послуги щодо підготовки військових психологів, 

відбудеться перший випуск бакалаврів-військових психологів (вступ 2022 р), які отримали 

спеціальність під час війни. У державі розуміють короткострокові й довгострокові завдання  

такої підготовки. Військовий психолог – затребувана часом й воєнними умовами професія за 

покликанням. Перш за все, це робота на передовій: надання допомоги під час травматичних 

подій, у подоланні стресу та втрат, адаптації до бойових умов; допомога військовим 

впоратися з ПТСР, наслідками поранень та поверненням до цивільного життя, спираючись на 

досвід інших країн (досвід Ізраїлю). Це і професійна підготовка, навчально-методичне її 

забезпечення, врахування практичного досвіду товаришів або власного; актуалізація програм 

навчання та підготовки кадрів в умовах війни та програм допомоги родинам 

військовослужбовців. Важливою для  військового психолога є знання й навички  кризової 

психології. 

Підтеми дослідження – «Теоретико-методологічні засади інформаційно-аналітичного 

супроводу підготовки військових психологів у відкритому освітньому просторі» та 

«Актуальні аспекти науково-методичного та інформаційного забезпечення освітньої 
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